

今年以来,南京以前所未有的力度治乱、治污、治庸,给民生送红利。



区域新闻

- 1 短短三个月,全市拆违186万平方米,一批困扰群众多年的“巨无霸”违建被清除;
- 2 对环境污染“零容忍”,坚决关停整治“三高两低”企业,出台“史上最严”水环境保护条例;
- 3 让各政府部门“一把手”向人民汇报、请人民评判,颁布一系列问责官员的办法……今年以来,南京以前所未有的力度治乱、治污、治庸,生动践行执政为民理念,赢得群众赞誉。
- 新华社记者 冯诚 徐机玲 蔡玉高

治乱、治污、治庸 南京三大风暴力送民生红利

治乱: 还人民美丽 南京

10月10日晚24时,南京下关区惠民桥水产市场熄灯歇业,这个早已成为脏乱差代名词的“鱼池子”终于谢幕。

“拆得好!今后有安稳觉睡了。”家住惠民桥附近龙江桥小区居民王先生告诉记者,惠民桥是居民密集区,但自从建了这个水产市场,一年到头腥臭味扑鼻,道路污水横流,平时连窗户都不敢开。尤其是半夜里嘈杂声一片,成为扰民公害。

惠民桥水产市场拆迁,是南京治乱行动中的生动事例。

危旧房、城中村、违章建筑,是影响人居质量和城市形象的突出难题,但因背后涉及诸多利益纠葛,拆迁改造难度非常大,成为很多部门长期不愿触及的“烫山芋”。

今年8月7日,南京召开全市“环境综合整治”千人动员大会。在播放了市容“脏、乱、破、差”的暗访片后,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽鲜明提出,打响环境综合整治攻坚战,为市民营造优良宜居环境。

为了把“天生丽质的南京城还给人民”,南京紧急发布“动迁拆违、治乱整破”专项行动计划,并颁布“铁律”:先拆除机关单位、党员干部及其亲属的违建;未如期完成任务的,对区县党政主要领导和分管领导诫勉谈话……

南京全城总动员。各个区县、街镇、社区(村)均排出各自的“治乱”点,并列最后整治期限。短短三个多月,全市拆违10726处,面积达186万平方米,拔除了包括新伊汽配城、隆顺仓储、迈皋桥违建等一批多年无法撼动的“老大难”。

治污: 让人民享受 碧水蓝天

今年7月,总投资5484万元的中石化南化公司动力锅炉烟气脱硫项目通过专家组验收,这意味着南化公司每年可削减二氧化硫排放3000多吨。此前,周边居民饱受“酸雾”等环境污染之苦。南化的治污行动缘于南京掀起的“铁腕治污”举措。

为还民众“碧水蓝天”,南京分管环保、工业的两位副市长专门约谈该公司负责人,明确表示:“污染治理设施跟不上、减排不达标,新上项目环评坚决不批”,迫使企业负责人当场承诺采取9项措施清理环保的“历史欠账”。

对南化的“铁腕治污”在全市起到了积极的示范效应。今年被列入整治目录的162家“三高两低”企业现已全部整治完成;截至目前,全年南京共淘汰22万吨水泥、0.8万吨造纸、1200万米印染、207万重量箱玻璃的落后产能。

南京市市长季建业表示,党的十八大报告提出“建设生态文明,是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计”,对于地方政府而言,经济发展一定不能以牺牲环境为代价,不能以牺牲市民利益为代价,不能以浪费资源为代价。

号称南京“史上最严”的《南京市水环境保护条例》今年4月正式施行,明确要求三年内实现主城区化工企业全搬迁。就在一天前,南京宣布燕子矶地区的化工企业全部停产退城落园,一举切断了主城区污染气体排放源头。

统计数据显示,今年1-10月,南京万元GDP能耗同比下降6.56%,在全省居于前列。

治庸: 为人民建设 廉洁高效政府

“当官不为民做主,你就回家卖红薯。”在今年召开的一次全市干部大会上,杨卫泽发出这样的警示。

治乱、治污,最根本的是要治庸。

今年10月下旬,曾在全国开启“万人评议机关”先河的南京市,又一次以电视直播的方式,组织政府部门和重点行业开展“向人民汇报”的公开述职评议活动,接受媒体和市民询问,并由群众现场打分。

这样的评议方式给部门带来了巨大的压力。“一把手”们在面对群众“尖锐”问题时坦诚直言工作得失;有人因为官话太多,当场受到批评;很多负责人被评出“一身汗”,纷纷表示回去后认真整改。

南京市委常委、纪委书记龙翔介绍,不少官员以往行为办事习惯于“对上负责”,平时只要不出事就万事大吉,“问政直播”就是告诫他们为政的要义就是对人民负责,行政就必须接受群众监督。只做庸官“混日子”,老百姓是不答应的。

今年,南京市出台了一系列治庸之举:1月提出对被群众投诉、慢作为、不作为等行为严格问责;8月规定,对治乱中排名倒数的街道一把手将给予警告、免职处分……这些举措成效明显,群众普遍感觉机关作风大为改进。

杨卫泽表示,下大力气治庸,就是要按照十八大报告提出的建设“廉洁高效、人民满意的服务型政府”的要求,建立鲜明的考核导向和严格的问责机制,真正将“执政为民”落到实处。

接龙

望虞河大桥开通了



望虞河大桥无锡段入口处,已恢复通车

现代快报记者 薛晟 摄

12月23日,现代快报就横跨苏州、无锡两地的望虞河大桥建成2年却未能通车一事进行报道。经省交通厅协调,建成后被堵的大桥终于明确了开通时间。从12月26日起,无锡、苏州相关部门就开始对大桥上的路障进行清理。昨天,记者再次来到此前采访的望虞河大桥,原本用来堵桥的混凝土块和建筑垃圾已经被清除,清扫一空的地面重新画上了醒目的交通导向标志和警示牌。

在现场施工的一名无锡市公路管理处工作人员告诉记者,按照计划,堵了2年的望虞河大桥12月30日晚上10点就可正常通车。“我们这边的清理很快,主要还要看苏州方面的进度。”该工作人员介绍,经过省交通厅协调后,现在无锡、苏州双方的工作效率都很高,进度也很快。从无锡上桥,下桥就到苏州境内,短短104米长的望虞河大桥,汽车驶过一分钟都到不了。现代快报记者 金辰 薛晟

1.0新闻吧

6成网民睡眠质量很差 2013年,不如从好睡眠开始

快报讯(记者 曾偲)睡觉,你觉得是个问题吗?最近,中华预防医学会发布了《中国网民睡眠质量白皮书》,这份报告告诉你,睡觉还真是个问题,原来有这么多人都没有睡好觉。2013就要到了,不如从一个好睡眠开始吧。

这份报告书显示,22点以后入睡的网民达77.5%,四成网民睡眠过多或睡眠过少,65%的网民睡眠质量很差,他们在睡眠期间有失眠多梦的现象。大约30%的网民入睡时间超过30分钟,而正常人入睡时间一般为7-10分钟,如果躺在床上超过30分钟没有睡着则为失眠征兆。

“现在工作压力这么大,怎么可能早睡,每天能在12点前上床的

情况都很少了。”看着额头、下巴里新长出的痘痘,何小姐一脸的悲伤。元旦春节临近,各单位都面临年终总结、年度评选等工作,不少像何小姐这样的白领们都发现自己的睡眠质量出现了问题。

在很多网民聚集的有关“睡眠”讨论小组,大家都能意识到自己的问题:他们大多有睡前玩手机、电脑等电子产品的习惯,这样会导致神经兴奋,心率过快而无法进入正常睡眠周期。“可睡前总会想刷个微博,看看新闻。”本身从事IT行业的小陈说,他自己就是科技控,每天晚上11点钟上床,却能倒腾到凌晨2点才睡。“每次晚睡,白天精神都会不好,补也补不回。”

对于这些睡眠问题,南京市中西医结合医院治未病专家徐大成副主任中医师建议,可以通过改善作息规律、饮食习惯以及睡眠微环境等办法提高睡眠质量。“比如,睡前用热水洗脚,来调节血液循环;听听轻松的音乐,喝点热牛奶,这些方式都可以让心情逐渐平静,并引导身体进入睡眠状态。”

2.0口水吧

学生安全培训每人要交20元 常州一培训公司被指是“教育局三产”

“公司到学校搞安全培训,每个人收20块钱,是不是教育局的三产?”近日,有网友发帖质疑常州一家“常州市晨宇科普培训有限公司”,在多所中小学搞安全培训收费。

现代快报记者 刘国庆

培训公司 收费是正常行为

昨天,记者晨宇公司一位负责人告诉记者,他们不是教育局的三产,也和教育局没有关系。

对于收费行为,该负责人称,他们是合法经营的公司,有运作成本,当然需要收费,比如一本安全教育读本的价格就是9.8元。其次,在活动中,学校没有收取费用,“我们发了告家长书,在家长同意的情况下,我们公司才收费的。”

教育部门 没有强制参与

武进区教育部门基教科一位负责人在接受记者采访时说,

那家公司不是教育局的三产,也和教育局没关系。教育部门也没有强制学校或者家长一定要参加这个活动,都是在学校家长自愿的情况下参与的。该负责人同样表示,收费是属于公司行为,学校没有收费。

小学校长 建议采取公益模式

常州一所小学的校长在接受记者采访时说,安全教育学校也在做,但培训公司相对来说针对性强。这位校长建议,“安全培训可以搞,但是不是可以采取由公益机构来操作的模式?”对这位校长的提法,武进教育部门一位负责人也表示,教育部门会做进一步深入研究探讨。

图说

拎着“咸猪腿”看谁跑得快



通讯员 杨振华 供图

快报讯(通讯员 杨振华 记者 田雪亭)12月29日,江苏张家港地区普降大雪。张家港边防检查站组织官兵冒雪开展滚轮胎、举哑铃、拎“咸猪腿”赛跑等趣味冬训项目,缓解了官兵执勤压力,锻炼了官兵体能意志。